不要低估中央反「港獨」的決心和意志

盧文端 中國和平統一促進會香港總會理事長 全國政協外事委員會副主任

中央劃出國家主權安全的底線,任何人都不允許觸碰,大學生也不能例外。港人享有很多自由包 括言論自由,但沒有宣揚「港獨」、分裂國家的自由,宣揚「港獨」不屬於言論自由,大學校園也 沒有衝擊中央底線的「特權」。中央愛護年輕人,不等於可以容許極少數大學生宣揚「港獨」。中 央遏制和打擊「港獨」勢力絕不手軟,任何人都不要低估中央反「港獨」的決心和意志。如果香港 不能有效制止大學校園「港獨」泛濫,甚至讓大學校園成為「港獨」的基地,危害國家安全,基本 法有關香港特區是中國不可分離部分的規定不能落實,中央當然要履行憲制責任,不可能坐視不 理,人大釋法遏制「港獨」就是最好的例證。人大釋法沉重打擊了「港獨」勢力,現在的反「港 獨」形勢,與人大釋法之前已經有了很大的不同。中央絕不容「港獨」分子搞亂香港,在堅決反 「港獨」的同時,支持香港落實習主席聚焦發展的要求,維護已經形成的謀發展大勢。

惡性事件,中央的態度如何備受關注。 國家主席習近平今年7月1日在慶祝香 港回歸祖國20周年大會上發表的講 話,是他論述「一國兩制」問題最全面 也是最重要的講話,全面宣示了中央對 香港的大政方針、治港方略,是了解中 央對香港大學校園反「港獨」問題看法 特區不能守住「維護國家統一」這條紅 的基本依據。

大學生也不可觸碰中央底線

習主席在香港的七一講話中,明確劃 出了不允許觸碰的國家主權安全底線。 習主席強調,「一國兩制」的提出首先 是為了實現和維護國家統一,在中英談

制」的生命線。如果香港特區不能維護 國家統一,「一國兩制」就失去了存在 的價值和意義。這也就是說,如果香港 線,「一國兩制」將會受到毀滅性的衝

習主席明確劃出的國家統一的底線並 作出相關論述,實際上已經清楚告誡香 港社會:其一,任何人都不可搞「港

香港的大學校園出現宣揚「港獨」的 容討論,香港回歸後,我們更要堅定維 裂國家的自由,這是基本法的基本要 護國家主權、安全、發展利益。習主席 求,宣揚「港獨」不屬於言論自由,大 的講話清楚表明,維護國家統一,既是 學校園也沒有衝擊中央底線的「特 「一國兩制」的初心,也是「一國兩 權」;其三,極少數極端分子在校園鼓 吹「港獨」,直接衝擊「一國兩制」底 線,在這個大是大非的原則問題上,中 央一定是講原則、講底線,堅決反對, 絕不會有半點妥協讓步。

中央愛護學生不等於容忍校園「港獨」

年輕人是香港的未來,中央高度重 視。習近平在香港的七一講話中多次 談到青少年問題,不僅要求着力加強 獨」、破壞國家統一,大學生當然也不 青少年的愛國主義教育,而且提出全 例外;其二,香港居民享有很多自由包 面關心、支持、幫助青少年健康成 終依照憲法和基本法辦事,是「一國兩 判時期,我們旗幟鮮明提出主權問題不 括言論自由,但沒有宣揚「港獨」、分 長,表達了中央的關心。然而,中央

愛護香港的年輕人,但絕不等於可以 容許極少數的大學生可以肆無忌憚宣 獨」的極少數極端分子並不代表廣大 會動搖。

中央遏制和打擊「港獨」勢力絕不手 軟。最具震撼性的舉措,就是全國人大 常委會對香港基本法第104條作出解 釋,明確了參選和宣誓就任特區法定職 務的法定條件和要求,維護了基本法的 權威,香港法庭隨之裁定宣誓違法的立 法會議員喪失議員資格,「港獨」分離 勢力受到沉重打擊,「港獨」的影響力 日漸萎縮。在今次大學校園鼓吹「港 獨」的事件中,反對派也不敢在社會上

在中央看來,香港的大學校園出現違 法違憲的宣揚「港獨」事件,校方理所 當然應該表明反對態度, 並採取措施予 以制止;同時,「港獨」肆虐校園不只 是校政問題,而且關乎「一國兩制」和 香港繁榮穩定的大是大非問題,社會各 界需表達嚴正態度,支持特區政府履行 維護國家統一的責任,採取措施予以制 止,不能讓「港獨」在校園放任自流。

習主席在香港的七一講話中指出,始

法治國和維護香港法治 要求。中央對此負有不 可推卸的憲制責任。如



中央不允許「港獨」破壞發展大局

理。人大釋法遏制「港獨」就是最好

「始終聚焦發展這個第一要務」,是 習主席七一講話對香港提出的要求。必 須看到的是,人大釋法沉重打擊了「港 獨」勢力,現在的反「港獨」形勢,與 人大釋法之前已經有了很大的不同。習 主席香江之行帶動香港局勢正出現回歸 以來具有根本性意義的好轉,林鄭月娥 特首上任開局良好,謀發展已經成為社 會的主旋律。中央絕不容「港獨」分子 搞亂香港,在堅決反「港獨」的同時, 支持香港落實習主席聚焦發展的要求, 維護已經形成的謀發展大勢,堅持謀發

游署斥12大學生會

批偽「言論自由」違背良知家長促速定死線清「獨」品

香港文匯報訊(記者 姬文風)大學校園近日出現 「港獨」等離譜標語,10間大學校長罕有發出聯署 聲明,譴責有人濫用「言論自由」宣揚違法訊息,並 齊心反對「港獨」。12間大專院校學生會前晚亦搞 聯署,指鹿為馬地聲稱大學享有言論自由,所以「討 論『港獨』絕無不可」,更把煽動「港獨」的宣傳稱 作「討論」,歪理連篇。本港8個教育團體及一批教 育界人士昨日聯署,指「有人以言論自由,甚至認為 社會應承擔最大責任為理由,意圖顛倒是非、推卸責 任, 違背做人應有的良知, 甚且漠視法紀」, 希望有 關人士可以反省,也有家長要求校方盡快定下清拆時 限,勿再姑息。

大學生會連日來口口聲聲要求大學就「港獨」宣傳品表 **Т** 態,日前 10 間大學校長聯合發表反對「港獨」聲明,中大 校長沈祖堯更表明學生會須盡快移除鼓吹「港獨」的宣傳品。

面對多名大學校長發出的明確立場,各大學學生會前日聯署 「反擊」,聲明中對目前仍掛於文化廣場的「港獨」橫額隻字不 提,卻冠冕堂皇聲稱「大學師生享有言論自由,討論『港獨』絕 無不可」,將帶有煽動與鼓吹內容的「港獨」宣傳品淡化為「討 論」程度,企圖蒙混過關。

福心一小撮學生執迷不悟

眼見一小撮學生執迷不悟,教育界深表痛心。九龍地域校長聯 會、香港升旗隊總會、香港校董學會、香港教育工作者聯會、香 港教育行政學會、香港副校長會、高齡教育工作者聯誼會、新界 校長會,以及多位教育界代表昨日聯署聲明,指大學校園近日接 連出現令人深感遺憾的事,「舉如在民主牆上張貼涼薄不道德的 標語、懸掛違法違憲的『港獨』宣傳橫額,以及作出傷害廣大同 胞感情的粗鄙辱罵行為等」,對此深感痛心。

聲明並指,近日事件中「有人以言論自由,甚至認為社會應 承擔最大責任為理由,意圖顛倒是非、推卸責任,違背做人應 有的良知,甚且漠視法紀,實在是難以接受」。

聲明呼籲教育界同工在學界面對風雨的關鍵時刻,緊守崗 位,堅持初心,教導學生在個人言論及行為舉止上,必須尊重 他人,合情、合理、合法,為香港下一代、教師團隊以至香港 教育的整體健康發展而努力。

胡少偉斥宣揚違法訊息

其他教育界人士亦對教育界的歪風表示心痛。教聯會副主席胡 少偉接受香港文匯報訪問時強調,「港獨」宣傳品跟「討論」之 間根本不相同,「這並不是學生在課堂之內進行學術討論,而是 在公眾地方掛上宣揚違法訊息,作出政治宣示的行為」,自然也 跟「言論自由」談不上任何關係。

胡少偉認為,警方是有足夠理由作出跟進的。他又寄語學生, 社會上其實還有很多事情值得關心,期望學生能多作反思,勿淪 為個別利益團體用以撕裂社會的工具。

奚炳松:可考慮讓警清場

觀塘區家教會聯會創會主席奚炳松表示,宣傳品跟「討論」絕 對不能混為一談,尤其目前於中大的「港獨」宣傳品有煽動違法 訊息,不能姑息。

他又指出,既然沈祖堯已明確表明學生會須盡快移除鼓吹「港 獨」的宣傳品,期望校方可言出必行,向學生會下達清拆期限, 若遇上學生會等人反抗,可考慮讓警方介入。





■眼見一小撮學生執迷不悟煽動「港獨」,教育界 指深表痛心。 資料圖片

■民間團體「珍惜群組」早前到中大抗議反對「港 獨」。 資料圖片

吳靄儀踩入中大播「獨」挨批

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港 校園近日「獨」風氾濫,公民黨元老、 自稱「獨祖」的吳靄儀近日到中文大學 向學生播「獨」,她先聲言,倘律政司 的檢控是因為特首要打壓「港獨」的 話,那便算是「政治檢控」,又「教」

「港獨」分子思考不同策略去爭取自己 的目標。中澳法學交流基金會執委會主 席、大律師馬恩國批評,「港獨」本身 違反香港基本法,吳靄儀鼓吹「港 獨」、讓他人支持或爭取「港獨」的做 法,本質上是煽動他人犯罪,也是需要 負上刑事責任。

吳靄儀日前出席中大新亞學生會舉 辦題為「新亞沙龍——威權法治?」 的分享會,她對於「雙學三丑」的判 决書、終審法院駁回梁游上訴許可, 直言「非常難過」:「終審法院的裁 決,即是總之人大釋法,無論是否違

反基本法、普通法最基本原則,我們 支持「港獨」,卻借題發揮鼓吹「港 終審法院都要照執行,哇!這還叫法 治嗎?對我來說,是非常非常之難 過,很大的打擊。」

她又稱,選民的權利是不能被剝奪 的,「立法會是民選機關,是不能被 隨便凌駕、隨便干預,是根深柢固的 原則。」

口說不撐「獨」實際授「秘訣」

吳靄儀稱,針對律政司的檢控是有 很多的理由去批評:「為何這麼多人 參與這件事,但只是告這幾個後生 仔;譬如判刑要不要覆核,覆核到哪 一個地步;制度上都很有問題,律政 司是政治任命,擺出來的樣子是要支 持政府政策, 你根本不是獨立判斷, 獨立與不獨立很容易看到的。」

她在會上雖「戴頭盔」聲稱自己不

獨」,「如果律政司的檢控是因為特 首要打壓『港獨』,所以但凡講『港 獨』的人都要加重幾錢肉緊去(檢 控) , 這樣的檢控便是政治檢控, 這 些檢控便是我們不能接受的。」

她更向在場學生傳授「港獨」「秘 訣」:「如果你是支持『港獨』,你 應要看一下怎樣去爭取,究竟是否去 向北京爭取?你有什麼本錢爭取?有 幾多人跟住你?無人跟住你不是別人 的錯,是你沒有做好工夫。你應用不 同Tactics (策略)去做,可能要跟多 些人去講,令到大家知道這是一回什 麼事。這些永遠都要付出很大的代 價,問題是你計不計較這些代價。」

馬恩國批煽動犯罪須負刑責

對於吳靄儀播「獨」言論,馬恩國 犯罪,也是需要負上刑事責任。



■吳靄儀近日到中文大學向學生播 「獨」。

批評,「港獨」本身違反香港基本 法,無論吳靄儀「教」「港獨」分子 思考不同策略去爭取自己的目標,還 是她自己聲稱不支持「港獨」,卻要 鼓吹「港獨」、讓他人支持或爭取 「港獨」的做法,本質上是煽動他人

城大生斥學生會:無禮義廉恥

以為黃會院就"越大"與"學生"之名,身為認知之 升黃得朝民主與法治之責,必有高減,沒想到竟只會核 明秋香。福鲜石尺风主场不同。又有何作為? 我有查言。)。名之正也。真像记学生之名。然间领学生之碑域。 [2-2] 司大司也。義。京也 我从特别、经常证金。而何如乎主之经确。 [7] 近年上,郑然道说,其曾不适宜居立文。是不裁由。成在 也。 知其思怀之或证如方立。当我自法之不行。自上思之。 为少细也。可以有论。不写是。 随有提出,自会接着置否 问题,给如此子明显,但是之处。 但是是

■城大民主牆近日出現向學生會 「挑機」的文章。 fb截圖

香港文匯報訊(記者 溫仲綺)本 港多所大學在開學後,陸續在校園出 現「香港獨立」字樣的橫幅及海報 等,而香港城市大學的民主牆亦曾出 現「香港獨立、支援中大學生會」等 標語,但隨即被校方保安員移除,而 學生會就以「言論自由」作擋箭牌, 聲稱該等違法違憲標語沒有不妥。有 城大生近日在民主牆貼上一篇文言 文,批評學生會只會搖唇鼓舌,「區 區 五 尺 民 主 牆 不 掃 , 又 有 何 作 為?」,同時引用「四維」(禮義廉

恥) , 指學生會缺乏禮義廉恥。

城大學生會一直以「言論自由」 作為擋箭牌縱容違法播「獨」,更反 批校方「打壓」。

該校民主牆日前就有署名「Liang Zhehao」的學生張貼文言文章,質疑 學生會冠以「城大」及「學生」之 名,應「身兼捍衛民主與法治之責, 必有高論,沒想到竟只會搖唇鼓舌, 區區五尺民主牆不掃,又有何作 為?」諷刺學生會「得把口」。

文章以「四維」批評學生會不理 會同學的意見,空談「民主牆守 則」,漠視法紀,對社會的提醒置

若罔聞,禮義廉恥均缺:「貴會冠 學生之名,然罔顧學生之陳情,悸 名而失禮也。義,宜也。裁制事 物,使各宜也。貴會雖立約法於墻 (牆)上,岸然道貌,其實不過壹 紙空文,是不義也。廉,稜也,取 其剛利之義以顯方正,然貴會法之 不行,自上犯之,及少廉也。行己 有恥,不至有是。雖有提醒,貴會 依舊置若罔聞,恰如孟子所云;無 恥之恥,無恥矣。」

網民點讚 字字「誅獨」

該文章獲得網民大力讚好,有人形 容撰文者「好樣的英雄,真學生!好 文章,字字有力控訴!」